

创新新动能 创业促就业

创新创业 “晋”彩纷呈

(上接第1版)

在“新动能提升发展韧劲”展厅,记者看到了由山西迪奥普科技有限公司研发的无人机大气污染监测平台系统...

而山西传控电子科技有限公司的“暴风眼”项目,则基于医疗物联网建立了一个全周期、多病种的急救预判和诊疗体系...

在一个个展厅走着、看着、参观着,一句话在记者的脑海中愈发清晰,那就是:创新是引领发展的第一动力...

“创业一定要敢想敢做、敢做敢当”

(上接第1版)

山西医思恩医疗科技有限公司总经理乔军,毕业于山西医科大学,主修临床医学风湿免疫专业...

在此次沙龙会上,乔军结合自身多年的经验体会告诉与会者,创业首先要对事业的热爱...

此次活动进一步助力高校成为培育“双创”大学生的主阵地,为我省构建人才支撑发展、创新驱动发展的格局按下“加速键”...

优秀创客分享经验与心得

“我行你也行”创客报告会解锁双创成功“密码”

本报太原9月16日讯(记者 王龙飞)今天下午,“我行你也行”创客报告会在山西应用科技学院举办...

毕业于山西大学的山西万鼎工程勘测设计有限公司副总经理、高级工程师,大同市无人机协会秘书长刘洋...

杨磊毕业于日本东北学院大学经营学部,选修生物科学和农业科学,在日本学习工作10年...

在提问环节中,现场的学生问道:“想要创业的大学生,应该如何把握好机会?”杨磊表示:“在创业初期一定要紧跟时代脉搏...”

数说中国

主要指标总体改善 恢复基础仍需巩固

——聚焦前8个月国民经济运行数据

新华社记者 魏玉坤 邹多为

国家统计局16日发布数据显示,8月份,国民经济延续恢复发展态势,生产需求稳中有升,就业物价总体稳定...

经济延续恢复发展态势

国家统计局新闻发言人付凌晖在16日举行的国新办发布会上表示,8月份,面对复杂严峻的国际环境和国内疫情散发多发、极端高温天气等多重超预期考验...

生产供给稳中有升——8月份,规模以上工业增加值同比增长4.2%,增速比上月加快0.4个百分点...

服务业持续恢复。8月份,服务业生产指数同比增长1.8%,增速比上月加快1.2个百分点。

国内市场需求改善——促消费政策持续发力,重点领域的消费潜力逐步释放,市场销售规模继续扩大...

新动能继续成长——创新引领持续增强,新产业新产品增势较好。1至8月份,规模以上高技术制造业增加值同比增长8.4%...

新业态较为活跃,新消费驱动力增强。1至8月份,实物商品网上零售额同比增长5.8%,比1至7月份加快0.1个百分点。

就业物价总体稳定——8月份,全国城镇调查失业率为5.3%,比上月下降0.1个百分点;居民消费价格指数同比上涨2.5%...

经济恢复基础仍需巩固

在看到经济延续恢复发展态势的同时,付凌晖在发布会上表示,也要看到,现阶段国际环境依然错综复杂...

前8个月全社会用电量 同比增长4.4%



前8个月我国对上合组织其他成员国进出口同比增长26%

新华社北京9月16日电(记者 邹多为)海关总署16日发布数据显示,今年前8个月,我国对上合组织其他成员国进出口1.73万亿元,同比增长26%...

具体来看,前8个月,我国对上合组织其他成员国出口1.07万亿元,增长25.4%;进口6550.1亿元,增长27%...

从主要进口产品看,前8个月,我国自上合组织其他成员国进口原油、煤炭、天然气合计1.17亿吨,增加11.3%;价值

3726亿元,增长70.4%,占我国自其他成员国进口总值的56.9%,拉动我国自其他成员国进口整体增长29.8个百分点...

从出口情况看,机电产品、劳动密集型产品出口快速增长。前8个月,我国对上合组织其他成员国出口机电产品5639.6亿元,增长19.7%...

武乡:革命老区蹚出产业融合发展新路

新华社记者 吕梦琦 刘扬涛

武乡县是一块红色沃土,1610平方千米国土面积,山岭纵横。曾几何时,这里因田少地薄,当地经济发展局限重重...

红色旅游蹚出惠民“新路径”

武乡县以八路军总部旧址所在地闻名全国。抗战期间,八路军总部、中共中央北方局等首脑机关曾长期在此工作、生活和战斗...

蟠龙镇砖壁村村民张国兵家的院子后面,就是一处八路军总部旧址。多年前,张国兵家以务农为生,年收入只有一两万元...

作为革命老区,武乡县红色遗址众多。近年来,武乡县积极构建红色旅游和农民增收的互利联结机制,深耕红色旅游,创新发展模式...

砖壁村党支部书记李丽杰说,去年仅游客吃住一项就给村集体增加了10多万元收入。

截至目前,武乡县已建成乡村研学基地11个,吸引研学人数突破7万人次。“通过创新发展思路,更好地发挥了红色资源对乡村振兴的推动作用。”武乡县副县长史小兵说。

在贫瘠土地上孕育“创新种子”

基础差、底子薄,武乡县锚定新兴产业奋起直追。从一块石头变成纳米碳酸钙,需要花多长时间?山西山予钙业有限责任公司负

责人李肖秉的答案是:“生产流程只要几天,但从产业转型到技术研发要10多年。”

山予钙业的前身是当地一家石料厂。那时候,李肖秉是人们眼里的“挖土工”,虽然挣钱,却难获社会认可...

“这是一种新材料,可作为制造纸张、塑料、橡胶等产品的原材料,目前在国内仍是短板,高端产品主要掌握在外国人手中。”他说,年产5万吨纳米碳酸钙的一期生产线年底将正式投产...

石头上开出“科技花”,透水砖上也能结出“创新果”。

初秋的一场大雨不期而至,武乡县一些街道上却看不见积水。这些路段铺的是一种新型透水砖,产自武乡县泓晨万聚环保科技有限公司...

这家环保科技有限公司也是武乡县近几年培育的本土创新型企业。公司负责人郝晋庭介绍说,红砖“吃”土地,又不环保。2014年,公司转向新型透水砖行业...

这样的故事,仍在不断上演。历经10年潜心培育,创新发展的“绿色种子”已经在武乡县这片曾经粗放、贫瘠的土地上生根发芽。

武乡县工信局副局长武伟说,目前全县29家规模以上工业企业中,有14家是非煤企业,都是近五六年发展起来的。

城乡融合共谋“好日子”

65岁的赵友庆现在一有时间就回前沟村逛一逛。那里,废弃的老屋已被修葺一新,小路石碾,庭院磨盘,到处幽深古朴,颇有一番世外桃源的味道。



前沟村是一个古村,一些房屋房梁上至今仍保留着清朝年间建成的款识。但由于生活不便,户数不多,几年前赵友庆和乡亲们一起搬到移民新村...

迁村了,怎样盘活老村资源,成了摆在当地发展道路上的一个课题。武乡县的探索是,引入专业团队设计开发,聘请旅游公司经营管理,让古村助力乡村旅游。

如今,前沟村已成为一处“网红民宿”,游客纷纷慕名而来。赵友庆的心里也越来越热络。他说:“这既保护了老房子,也带来新的工作和收入。”

在武乡县,各种乡村振兴的创意不断涌现。就连最传统的小米也被科技赋能,不仅身价倍增,还做成了一种文化。

业产品有限公司负责人杜红雁说。这家公司已在全县推广万亩有机小米,通过安装在田间的摄像头,顾客在手机上就能实时查看谷子的生长情况...

农村美了,城市也在迅速更新。从去年开始,武乡县大力打造“城市会客厅”,道路拓宽、雨污分流、城市靓化等一大批市政项目纷纷建成并投入使用。

武乡县地势狭长崎岖,往来不便,县政府为此每年财政补贴几百万,在全县推出城乡免费公交车,鼓励农民进城、市民下乡。“这个事虽小,意义却很大。”武乡县委书记贺思宇说...

上图:武乡县一景(资料照片)。新华社发

